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1. Îäíó ñòîðîíó êâàäðàòà óâåëè÷èëè â 14 ðàç, à âòîðóþ óìåíüøèëè â 2 ðàçà. Ó ïî-
ëó÷èâøåãîñÿ ïðÿìîóãîëüíèêà ïëîùàäü îêàçàëàñü ðàâíîé 2023. ×åìó ðàâíà ñòîðîíà
êâàäðàòà?

Ðåøåíèå. Ïëîùàäü ïðÿìîóãîëüíèêà óâåëè÷èëàñü â 7 ðàç ïî ñðàâíåíèþ ñ ïëîùàäüþ
êâàäðàòà. Òîãäà ïëîùàäü êâàäðàòà ðàâíà 2023 : 7 = 289 = 172. Îòñþäà ïîëó÷àåì, ÷òî
ñòîðîíà êâàäðàòà ðàâíà 17.
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2. ×åòûðå ãèìíàñòêè � Àë¼íà, Âåðà, Îëÿ è Þëÿ � ðàññêàçàëè î ðåçóëüòàòàõ ñîðåâíî-
âàíèé. Àë¼íà ñêàçàëà: ¾ß íå ñòàëà íè ïåðâîé, íè ïîñëåäíåé¿. Âåðà ñêàçàëà: ¾ß íå
çàíÿëà ïîñëåäíåå ìåñòî¿. Îëÿ ñêàçàëà: ¾ß � ïåðâàÿ¿. Þëÿ ñêàçàëà: ¾ß íà ïîñëåäíåì
ìåñòå¿. Òðè èç ýòèõ îòâåòà âåðíûå, îäèí íåâåðíûé. Êòî çàíÿë ïåðâîå ìåñòî?

Ðåøåíèå. Îòâåò Þëè âåðíûé, èíà÷å íèêòî áû íå çàíÿë ïîñëåäíåå ìåñòî. Âåðíûìè
ÿâëÿþòñÿ îòâåòû Àë¼íû è Âåðû, èíà÷å îêàæóòñÿ çàíÿòûìè èëè äâà ïåðâûõ, èëè äâà
ïîñëåäíèõ ìåñòà. (Àë¼íà ñ Îëåé, Þëÿ ñ Àë¼íîé, Þëÿ ñ Âåðîé.) Ïîýòîìó íåâåðíûé
îòâåò äàëà Îëÿ. Òîãäà îòâåòû îñòàëüíûõ âåðíû. Þëÿ � íà ïîñëåäíåì ìåñòå, Àë¼íà
è Îëÿ � íà âòîðîì è òðåòüåì ìåñòàõ, â êàêîé-òî êîìáèíàöèè. Ïåðâîå ìåñòî çàíÿëà
Âåðà.

Îòâåò. Ïåðâîå ìåñòî çàíÿëà Âåðà.

3. Íà ðèñóíêå ïðÿìîóãîëüíèê ñîñòàâëåí èç 2 äâóõ âèäîâ êâàäðàòîâ A è B è äâóõ âèäîâ
ïðÿìîóãîëüíèêîâ C è E. Îäíà ñòîðîíà áîëüøîãî ïðÿìîóãîëüíèêà ðàâíà 35. Íàéäèòå,
êàêîé âåëè÷èíå ìîæåò áûòü ðàâíà âòîðàÿ ñòîðîíà áîëüøîãî ïðÿìîóãîëüíèêà.

Ðåøåíèå. Îáîçíà÷èì ñòîðîíó ìàëåíüêîãî êâàäðàòà B çà x. Îäíà èç ñòîðîí ïðÿìî-
óãîëüíèêà C, ãðàíè÷àùàÿ ñ êâàäðàòîì B, òîæå ðàâíà x, âòîðóþ ñòîðîíó ýòîãî ïðÿ-
ìîóãîëüíèêà îáîçíà÷èì c. Äàëåå, îäíà èç ñòîðîí ïðÿìîóãîëüíèêà E, ãðàíè÷àùàÿ ñ



êâàäðàòîì B, îêàçûâàåòñÿ ðàâíîé x. Îáîçíà÷èì âòîðóþ ñòîðîíó ýòîãî ïðÿìîóãîëüíè-
êà e. Òàêæå ìîæíî âèäåòü, ÷òî ñòîðîíà êâàäðàòà A áóäåò ðàâíà 2x. Ñëîæèâ ñòîðîíû
ôèãóð ïî íèæíåìó è ïî âåðõíåìó êðàþ ïðÿìîóãîëüíèêà, ìû ïîëó÷èì, ÷òî äëèíà ïðÿ-
ìîóãîëüíèêà ðàâíà 4x + e = e + c + 2x. Îòñþäà ïîëó÷àåì, ÷òî c = 2x, è èç ðèñóíêà
ïîëó÷àåì, ÷òî e = c + x = 2x + x = 3x. Çíà÷èò, ìîæíî ïîäñòàâèòü e = 3x, è äëèíà
ïðÿìîóãîëüíèêà ïîëó÷àåòñÿ 4x+ e = 4x+ 3x = 7x. Àíàëîãè÷íî, ñëîæèâ ñòîðîíû ôè-
ãóð ïî ëåâîìó è ïî ïðàâîìó êðàþ, ìû íàõîäèì, ÷òî øèðèíà (âûñîòà) ïðÿìîóãîëüíèêà
ðàâíà 3x + c = 3x + 2x = 5x. Èòàê, íàø ïðÿìîóãîëüíèê èìååò äëèíó 7x, øèðèíó 5x.
Äàëåå ðàññìîòðèì äâà ñëó÷àÿ, â çàâèñèìîñòè îò òîãî, ÿâëÿåòñÿ äàííàÿ âåëè÷èíà 35
äëèíîé èëè øèðèíîé ïðÿìîóãîëüíèêà.
Ïåðâûé ñëó÷àé. Äëèíà äàííîãî ïðÿìîóãîëüíèêà ðàâíà 35. Èç ïîëó÷åííîãî âûøå 7x =
35. Ñëåäîâàòåëüíî x = 5. Øèðèíà äàííîãî ïðÿìîóãîëüíèêà ðàâíà 5x = 25.
Âòîðîé ñëó÷àé. Åñëè øèðèíà ïðÿìîóãîëüíèêà ðàâíà 35, ò.å. 5x = 35, òî x = 7. Â ýòîì
ñëó÷àå äëèíà èñõîäíîãî ïðÿìîóãîëüíèêà ðàâíà 7x = 49.

Îòâåò. 25 èëè 49.

4. Ýëëè è Òîòîøêà ïóòåøåñòâóþò ïî âîëøåáíîé ñòðàíå. Ñíà÷àëà îíè øëè ïî äîðîãå èç
æåëòîãî êèðïè÷à ñî ñêîðîñòüþ 4 êì/÷, ïîòîì � ïî äîðîãå èç êðàñíîãî êèðïè÷à ñî
ñêîðîñòüþ 5 êì/÷, à çàòåì � ïî äîðîãå èç ñèíåãî êèðïè÷à ñî ñêîðîñòüþ 6 êì/÷. Çà 3
÷àñà îíè ïðîøëè 16 êèëîìåòðîâ. Íà êàêîé ó÷àñòîê îíè ïîòðàòèëè áîëüøå âðåìåíè �
íà ïóòü ïî äîðîãå èç æåëòîãî êèðïè÷à èëè íà ïóòü ïî äîðîãå èç ñèíåãî êèðïè÷à?

Ðåøåíèå. Ïóñòü ïî äîðîãå èç æåëòîãî êèðïè÷à Ýëëè è Òîòîøêà øëè a ÷àñîâ, ïî äîðîãå
èç êðàñíîãî êèðïè÷à îíè øëè b ÷àñîâ, à ïî äîðîãå èç ñèíåãî êèðïè÷à c ÷àñîâ. Òîãäà
a+ b+ c = 3.
Òàêæå èçâåñòíî, ÷òî 4a + 5b + 6c = 16. Ïðåîáðàçóåì ëåâóþ ÷àñòü âòîðîãî óðàâíåíèÿ
ñëåäóþùèì îáðàçîì:

4a+ 5b+ 6c = 5a+ 5b+ 5c− a+ c = 5(a+ b+ c)− a+ c = 15 + c− a = 16

c− a = 1

Ïîëó÷àåì, ÷òî c > a. Îòñþäà ñëåäóåò, ÷òî íà äîðîãó èç ñèíåãî êèðïè÷à çàòðà÷åíî
âðåìåíè áîëüøå, ÷åì íà äîðîãó èç æåëòîãî êèðïè÷à.

Îòâåò. Îíè ïîòðàòèëè áîëüøå âðåìåíè íà äîðîãó èç ñèíåãî êèðïè÷à.

5. Øåñòüäåñÿò ùåíêîâ òðåíèðóþòñÿ ðàçëè÷àòü êîìàíäû ¾ ñèäåòü¿, ¾ëåæàòü¿ è ¾ãîëîñ¿.
Îêàçàëîñü, ÷òî 55 ùåíêîâ ïîíèìàþò êîìàíäó ¾ ñèäåòü¿, 52 ïîíèìàþò êîìàíäó ¾ëå-
æàòü¿, è 50 ùåíêîâ ïîíèìàþò êîìàíäó ¾ãîëîñ¿. Íàéäèòå ïðè òàêèõ óñëîâèÿõ íàè-
ìåíüøåå âîçìîæíîå êîëè÷åñòâî ñàìûõ îáó÷àåìûõ ùåíÿò - òàêèõ, êòî ïîíèìàåò âñå
òðè êîìàíäû.

Ðåøåíèå.
Îöåíêà. Èç óñëîâèÿ ñëåäóåò, ÷òî 5 ùåíêîâ íå ïîíèìàþò êîìàíäó ¾ ñèäåòü¿, 8 íå ïî-
íèìàþò êîìàíäó ¾ëåæàòü¿, à 10 íå ïîíèìàþò êîìàíäó ¾ãîëîñ¿. Òàêèì îáðàçîì, õîòÿ
áû îäíó êîìàíäó íå ïîíèìàþò íå áîëåå 5+8+10 = 23 ùåíêîâ. Òîãäà âñå òðè êîìàíäû
ïîíèìàþò íå ìåíåå ÷åì 60− 23 = 37 ùåíêîâ.
Ïðèìåð. Âñå òðè êîìàíäû ïîíèìàþò ðîâíî 37 ùåíêîâ, åñëè âñå îñòàëüíûå ïîíèìà-
þò ðîâíî ïî 2 êîìàíäû. ×òîáû ýòî ïîêàçàòü, äîñòàòî÷íî íàðèñîâàòü òðè ìíîæåñòâà
ùåíêîâ è èõ ïåðåñå÷åíèÿ, ñì. ðèñóíîê. Óìåíüøèòü öåíòðàëüíóþ îáëàñòü íå ïîëó÷èò-
ñÿ, òàê êàê, ïî äîêàçàííîìó âûøå, âíå ýòîé îáëàñòè ðàñïîëîæåíî íå áîëüøå 23 ùåíêîâ.
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6. Ïåòÿ âçÿë øåñòü ïîñëåäîâàòåëüíûõ öåëûõ ÷èñåë è ðàññòàâèë èõ â êàêîì-òî ïîðÿäêå
ïî êðóãó. Çàòåì îí ïîïðîñèë Âàñþ ïîñ÷èòàòü âñå ñóììû ñîñåäíèõ ÷èñåë. Ìîãëî ëè ó
Âàñè ïîëó÷èòüñÿ â ðåçóëüòàòå 6 ïîñëåäîâàòåëüíûõ ÷èñåë â êàêîì-òî ïîðÿäêå?

Ðåøåíèå. Ïóñòü ó Ïåòè èçíà÷àëüíî áûëè ÷èñëà: x, x + 1, x + 2, x + 3, x + 4. x + 5.
Ïóñòü ó Âàñè ïîëó÷èëèñü ÷èñëà y, y + 1, y + 2, y + 3, y + 4. y + 5. Âû÷èñëèì ñóììó
÷èñåë Ïåòè:

x+ x+ 1 + x+ 2 + x+ 3 + x+ 4 + x+ 5 = 6x+ 15

Ñóììà âñåõ ÷èñåë Âàñè:

y + y + 1 + y + 2 + y + 3 + y + 4 + y + 5 = 6y + 15

Ñóììà ÷èñåë Âàñè äîëæíà áûòü â 2 ðàçà áîëüøå ñóììû ÷èñåë Ïåòè, òàê êàê êàæäîå
÷èñëî Ïåòè â ýòó ñóììó âõîäèò ðîâíî 2 ðàçà.

2(6x+ 15) = 6y + 15

12x+ 30 = 6y + 15

Ýòî óðàâíåíèå íå èìååò ðåøåíèé â öåëûõ ÷èñëàõ, òàê êàê â ëåâîé ÷àñòè ñòîèò ÷åòíîå
÷èñëî, à â ïðàâîé íå÷åòíîå. Ïîýòîìó ó Âàñè íå ìîãëî ïîëó÷èòüñÿ íè â êàêîì ïîðÿäêå
6 ïîñëåäîâàòåëüíûõ ÷èñåë.

Ïîêàæåì, ÷òî ñóììà ÷èñåë Âàñè äîëæíà áûòü â 2 ðàçà áîëüøå ñóììû ÷èñåë Ïåòè. (Â
ðàáîòå ýòî óòâåðæäåíèå ìîæíî íå äîêàçûâàòü).

Ïóñòü Ïåòÿ ðàññòàâèë ÷èñëà a, b, c, d, e, f .
Òîãäà Âàñÿ ñêëàäûâàåò ñóììû (a+ b), (b+ c), (c+ d), (d+ e), (e+ f), (f + a).
Cóììà ýòèõ ñóìì ðàâíà 2(a+ b+ c+ d+ e+ f).

Îòâåò. Øåñòü ïîñëåäîâàòåëüíûõ ÷èñåë ïîëó÷èòüñÿ íå ìîãëî.


